



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

永远跟党走

中国宝武报

ZHONG GUO BAO WU BAO

五十年党龄初心依旧

张锦元 退休职工

1971年3月15日,对张锦元来说,注定是他一生难忘的时刻。这一天,他成为了一名光荣的中国共产党党员,2021年是他整整入党50年。1983年,从部队转业的他进入了宝钢炼钢厂,先后担任车间党支部书记、分厂党总支书记。

“在我们那个年代,宝钢的党建工作就已经做得非常好的。党组织自上而下,层层抓落实,党员干部冲锋在前,脏活累活抢着干。”回想起当年作为一名党员在岗位上的燃情岁月,张锦元历历在目,感慨无限。

参加此次歌咏会,张锦元激动的心情已经持续了很多天。自从收到邀请参与朗诵节目《永远的旗帜》,他就开始了“全方位”的准备,在家把表演内容练习了一遍又一遍,仿佛找回了当年工作时的劲头。“作为一名老党员能够参加这样盛大的活动,看见如今中国宝武发展得这样好,我从心底感到幸福和光荣。”正如他朗诵的片段中写到,“百年历程,充满着付出和收获、曲折和胜利、苦难和辉煌”。张锦元动情地说,“希望我们国家能够越来越强大,希望中国宝武前路越走越宽广。”

我们的事业正青春

胡江 宝钢股份设备部党务主任兼经理

“百年大党风华正茂,百年宝武正青春。”走出宝钢体育馆在路边等车的间隙,胡江与几个同事还在热烈讨论着。主题歌咏会上由宝钢松涛合唱团和武汉工程职业技术学院合唱团一起演唱的建党百年主题曲《少年》给他们留下了深刻的印象。

“我们在耳熟能详的歌声中,重温百年党史,感受到了歌曲背后的力量,这是一次‘声’入人心的党史学习教育。”作为有着20多年党龄的老党员,胡江说,自己将传承好红色基因,从党史学习中汲取奋进的力量,立足岗位进一步落实好党史学习教育,以实际行动检验学习效果,助力“办实事”办到群众心坎里,助推“开新局”让设备管理变革再深化,以实际行动庆祝党的百年华诞。

作为一名70后,胡江说,“无论是百年中国共产党还是中国宝武,都还是‘少年’。”胡江说,我们的事业正青春,相信只要向前看,我们就不惧任何困难挑战,就一定能见证更多奇迹的实现。

使出全身力量干工作

钟雪 宝武炭材江宝施员工

“唱歌的时候,就想把全身的力量都使出来!”走下舞台,钟雪沉浸在兴奋的劲头中,黄河的怒吼声仿佛依然在耳边回响。

浙江宝施加入宝武炭材以来焕然一新的变化,以及在一次次浙江宝施独立拼搏,与宝武炭材其他单位人员“云排练”和“最后”合体排练中,钟雪感受到了宝武大家庭的凝聚力和向心力,她觉得“融入宝武大家庭,我们有了更大的展示舞台”。身穿“八路军军服”,钟雪感觉自己就是一名英姿飒爽的女八路军战士,她第一时间把“定妆照”和活动直播网络链接一起发给了妈妈。

一曲慷慨激昂的《黄河大合唱》,奏响了中华民族救亡图存的时代强音。本次主题歌咏会上,宝武炭材合唱团演唱的《黄河大合唱》中最鼓舞人心的乐章《保卫黄河》。“通过参加大合唱,我深刻感受到没有共产党就没有今天的中国。”钟雪说,自己愿意像无数前辈先烈们保卫黄河保卫祖国一样,使出全身的力量把工作干好,为中国宝武成为世界一流大企业贡献一份力量。

唱响青春之歌

李海玉 武汉工程职业技术学院学生

“我们唱得挺好的,我看到台下观众特别热情地给我们鼓掌呢!”刚刚结束了表演的李海玉,边走边和身边的小伙伴兴奋交流着自己的感受。

今年20岁的李海玉是一个标准的00后,“我从小就喜欢唱歌,但一直没有机会登上这样的舞台。这次来演出,我们16名同学从认真练习了很久,大家都特别高兴。”谈起这段经历她又是又激动又紧张。此次歌咏会他们共参与两个节目的演出,分别是《在灿烂阳光下》和《少年》,都是与宝钢松涛合唱团合作演出。今年是建党百年,我和同学们看了很多关于建党的书籍和影视作品,深感震撼,我已经向党组织递交了《入党申请书》,希望早日成为一名真正的共产党员。

李海玉表示,回到学校后会继续努力学习新知识、新技能,与许多优秀的宝武前辈一样,早日成为对社会、对国家有用的人,追逐梦想,不负青春。

文:李忠宝 姚乐



以奋进力量续写华章

赵厚信 宝武重工党委副书记、纪委书记、工会负责人

“听到这么多让人热血沸腾的歌曲和诗歌朗诵,进一步激励我们增强听党话、跟党走的思想自觉和行动自觉。”赵厚信对集团公司举办的这次主题歌咏会赞不绝口。活动结束后,赵厚信还与他所在的宝武重工演职人员等在展版前合影留念。

中国共产党是中国人阶级的先锋队。“咱们工人有力量,嘿!咱们工人有力量……”这首由宝武重工等多家单位员工合唱的《咱们工人有力量》让赵厚信激动不已,他一直挥舞着手中的小红旗为大家加油鼓劲。他自豪地说,“在中国共产党的坚强领导下,我们宝武人书写了一页页钢铁华章,展现了钢铁工人的重工业力量。”

宝武人一路奋进,脚步铿锵。“我们要把爱党爱国的巨大热情转化为奋进新征程、创造新业绩的实际行动。”大家为“同一个宝武”放声高歌,“我们对行业信心、企业信心和职业信心愈加坚定,宝武重工将坚定不移贯彻习近平总书记重要讲话和批示精神,坚守钢铁报国的初心使命,深入推进党史学习教育,在‘回忆唱’宝武大平台上紧抓发展机遇,充分发挥协同效应,实现‘制造+服务’业务的专业化管理、平台化运作和规模化发展,做大做强先进装备制造业,为早日建设成为世界一流的冶金装备(条件)智能制造服务商而努力拼搏。”

用心讲好宝武故事

梅洁 宝钢资源马钢矿业技术主办

“中国共产党的100年,是筚路蓝缕奠基立业的100年……”100年前,嘉兴南湖的一条小船上,《党章》确定我们党的名称为“中国共产党”……舞台上的梅洁目光灼灼,笑意盈盈,在本次晚会中她担任主持人,也是参与朗诵的演员,走下舞台之后,激动的泪水仍在她的眼眶中打转。

梅洁深感马钢融入宝武大家庭之后的变化,“原来我的职责是要讲好马钢故事,现在我们站上了更大的平台,要说好宝武故事,要把传播好中国钢铁业的奋斗故事。”去年底,梅洁参与了“中国宝武‘金色炉台’”主题活动,一代代钢铁人接续奋斗的精神深深鼓舞她,“今年是建党100周年,通过党史学习教育,我深刻感受到革命先辈们为追求真理、探索救国存亡道路的勇气。今天的幸福生活来之不易,我们要倍加珍惜,建设好‘小家’奉献‘大家’,永葆热情与初心。”

“我和我的祖国,一刻也不能分离……”全场齐唱的《歌唱祖国》让气氛达到了高潮,“这是我印象最深刻的画面,我们在舞台的方向看见全场观众共同挥舞着国旗与党旗,光影在每个人脸上扫过,让我感受到作为宝武人的自豪和作为中国人的骄傲。”晚会一幕幕经典画面仍在梅洁眼前浮现,也必将成为每位宝武人值得铭记的时刻。

放声歌唱颂党恩

黄响永 宝钢股份梅山钢铁文体中心主任

“起来,饥寒交迫的奴隶!起来,全世界受苦的人……”熟悉的歌词,同样的旋律,当梅山钢铁合唱团演唱这首特别的《国际歌》,坐在观众席上的黄响永跟着轻轻和唱,双手很自然地挥动着,就像自己这是这首曲目的音乐指挥一样。台上演员唱到高潮部分,观众自发跟着鼓掌打起节拍,黄响永的和唱声也禁不住高了起来,歌曲演唱完毕,他双手恰好做了个“收”的动作。现场响起雷鸣般的掌声和欢呼声,黄响永长呼了一口气。

黄响永对这首改编过的《国际歌》付出了太多的心血,作曲、选演员、策划、舞台形象设计……“不仅要要把歌唱好,还要深入展示作品的深度和内涵。”今年是中国建党100周年,从1994年就负责梅山钢铁文体工作的黄响永今年特别忙,“我们要按照习近平总书记所强调的,用好红色资源,传承好红色基因。”从独唱、合唱到朗诵、情景剧,他今年就为梅钢及其基层单位编排设计了近20个红色曲目。

本次主题歌咏会在全场齐唱中国宝武之歌《我战斗在金色的炉台上》和《没有共产党就没有新中国》中圆满结束,而黄响永正是这两首曲目的指挥,他的指挥带动了全场观众的情绪。“其实是这些经典作品感动了我,激发了我的情绪。”他说,这次主题歌咏会主题特别鲜明,参与人数多,影响面广,特别是这两首曲目深深抒发了宝武人对党和国家的热爱,对与企业共同进步的信心。黄响永有个美好的愿望,就是希望能集合中国宝武更多的文艺爱好者,编写更多好的曲目,“放声歌唱颂党恩,讴歌企业奋进之路。”

诗以言志,诵百年华章! 歌以咏怀,唱宝武梦想!

中国宝武举行庆祝中国共产党成立100周年主题歌咏会

■记者 王磊



心有所信,方能行远。坚定的信仰,是中国共产党继往开来的强大精神动力,也是全体宝武人传承红色基因、创造大事业的精神动力。这神圣的一刻,瞬间定格在了每一个人的心中。

扬帆起航,歌唱亲爱的祖国

随着《社会主义好》熟悉的旋律响起,歌咏会第二篇章“扬帆起航”开启。来自宝钢金属、宝钢包装、宝武特冶、政治工业品和宝武清能的员工齐声高唱。接着,独唱《妈妈教我一首歌》,合唱《咱们工人有力量》等一唱一应。“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么嘹亮;歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强。”《歌唱祖国》高亢嘹亮的歌声响起,歌咏会进入了第一个高潮,全场观众起立,齐声高唱。大家挥舞着手中的红旗,现场瞬间沸腾。

正如主持词里所唱的,“探索中国自己的社会主义建设道路,是一件前无古人的事。我们走在曲折中前进,在坎坷中奋起。”谁都无法忘记,1978年12月23日,党的十一届三中全会闭幕的第二天,在邓小平、陈云等中央领导同志的亲切关怀和大力支持下,被称为“中



国改革开放标志性产物的宝钢,在长江入海口打下第一根钢管桩。此情此景,感同身受,又岂能不壮怀激烈,高歌一曲!

勇立潮头,不负“春天的故事”

每一个宝武人的心头都印记着一个“春天的故事”。此时此刻,《春天的故事》优美的旋律响起,歌咏会进入第三篇章——“勇立潮头”。

回首来路,中国共产党成立的100年,也是中国钢铁人在中国共产党的领导下艰苦奋斗、锐意进取的100年。中国钢铁为中国人民站起来、富起来、强起来,作出了历史性的贡献。而今天,中国钢铁行业正在开启新的伟大征程,中国宝武责任在肩,使命依然。

此刻,伴随着《新的天地》和《向往》两首歌曲,会场大屏幕的主画面而给出了一个熟悉的场景,那是习近平总书记考察调研中国宝武太钢、马钢时的情景,人们仿佛回到了那激动人心的时刻,掌声一次次地响起。习近平总书记在太钢考察调研时勉励中国宝武要在科技创新上再接再厉、勇攀高峰,在支撑先进制造业发展方面迈出

走向复兴,百年恰似风华正茂

“我还是从前那个少年,初心从未有改变,百年只不过是考验”“这个世纪少年,使命永远放胸前,而再多艰险不退却……”宝钢松涛合唱团的老同志们和武汉工程职业技术学院合唱团的少年少女又一次走上了舞台。他们用一首改编自《少年》道出了无数人的心声——在中华民族走向伟大复兴的道路上,百年恰似风华正茂。台下,无数观众和着明快的旋律,打着节拍,轻声哼唱,眼里是深远的凝视,心头有阵阵的共鸣。

百年恰似风华正茂。此时此刻,我们看到了“绿水青山”的秀美,看到了“脱贫攻坚”的壮举,也看到了“逆行抗疫”的感动。我们的党,带领中华儿女,正在不断创造一个又一个的奇迹。“一个梦想,让我们充满信心。一个梦想,让我们意志坚定。英雄的梦想,召唤我们勇敢担当。美好的梦想,引领我们奋斗方向”听大海的潮汐,看高山的云起,我们用心凝聚飞翔的羽翼。天耀中华,天耀中华,风雨压不垮,苦难中开花,“宝地国资员工演唱的《中国之梦》,华宝信托和梅钢公司演唱的《天耀中华》让现场的气氛更加火热。紧接着,中国宝武之歌《我战斗在金色的炉台上》优美的旋律响起,又一次把晚会的气氛推向了高潮。全场观众再一次起立,齐声高唱。而此刻,大屏幕的画面中,来自中国宝武大家庭的企业员工也同时齐声歌唱。歌声彼此共鸣,响彻全场,萦绕在每一个人的心上。

“中国共产党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年;中国共产党的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年;中国共产党的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。百年岁月,党的初心一如既往,鲜红的旗帜永远飘扬。”主持人饱含深情的话语后,《没有共产党就没有新中国》的歌声响起,观众们全体起立,挥舞着手中鲜红的党旗,齐声高唱,久久不愿坐下,整个晚会的气氛也在此刻达到了顶峰。

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。这是气势恢宏的史诗,这是华美的篇章。今天,宝武人以诗以歌,歌唱伟大的祖国,伟大的党!明天,宝武人更将全心全情投入到创建世界一流示范企业的伟大征程中。风雨百年路,砥砺新征程!



最美的赞歌 唱给伟大的党

“从小爷爷对我说,吃水不忘挖井人,曾经苦难才明白,没有共产党哪有新中国……”“我和我的祖国,一刻也不能分割……”优美动听的歌曲,美轮美奂的舞台,带给全场观众沉浸式的感官体验。

6月21日晚,中国宝武中国共产党成立100周年“诵百年华章 唱宝武梦想”主题歌咏会激情上演,礼赞伟大的中国共产党,歌唱繁荣富强的新中国,唱响中国宝武创建世界一流示范企业的梦想,嘹亮的歌唱响彻宝钢体育馆上空。

大家在歌声中回顾了革命先烈抛头颅、洒热血的奉献精神;回顾了在中国共产党的领导下各族人民团结一致的奋斗精神;感受了在新时代、新征程中中国人民共克时艰、勇往直前的拼搏精神;传承着钢铁人不畏艰难、勇于开拓的时代精神。

百年党史,星光熠熠。让我们借助一幅幅画面感受现场的荣耀与激情,把歌咏化成无尽的干劲,在党的领导下,为实现中华民族伟大复兴贡献钢铁力量!



本版摄影:吴永中 施璋 张勇

主编辑:蒋文雯 责任编辑:刘抒 设计:徐晨杰



扫码关注 官方微信及APP



第8647期

2021年6月25日 星期五

国内统一连续出版物号 CN 31-0117

邮发代号 93-603 本期四版